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 ATA n° 024/2021 

 

Aos vinte e nove dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, sob a proteção 

de Deus, às dezenove horas, com a presença dos vereadores Ismael Kieling, Daiane 

Kunzler, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando 

Schneider, Paulo Henrique Kaefer, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor 

Presidente Diego Joel Lechner declarou aberta a Vigésima Segunda Sessão 

Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. Coloco em 

discussão a ATA nº 022/2021. Ninguém querendo discuti-la coloco a ATA em votação. 

ATA aprovada por unanimidade. Passo a palavra para o secretário Leandro para fazer 

a Leitura Do Expediente: “Requerimento de Licença do vereador Leandro Lechner 

Kich durante o período de 01 à 31 de julho para tratar assuntos particulares. Moção 

de Repúdio n° 010/2021 à não convocação de governadores para depoimento na CPI 

da Covid-19. Indicação n° 011/2021 que o poder executivo municipal faça o estudo 

para projeto de pavimentação em parceria com outros municípios. Ofício n° 041/2021 

da Secretaria do turismo convidando a todos para comemorar o 2° aniversário da Feira 

do produtor que ocorrerá sábado dia 03 de julho. Passo de imediato para a 

Comunicação dos Líderes sobre a matéria em tramitação. Vereador Félix A. Alles, 

líder do PDT: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, 

Vereadora Rúbia, secretário do turismo Marcos César Stoffel, assessora Zuleica e as 

pessoas que nos acompanham de suas casas. Toda matéria pode entrar na ordem 

do dia, muito obrigado. “ Leandro Lechner Kich, líder do PSB: “Boa noite senhor 

presidente, colegas vereadores, nosso secretário do Turismo Marcos César, nossa 

assessora Zuleica e o pessoal que está nos assistindo em casa. Toda matéria pode 

entrar na ordem do dia. ”  Rubia Reisdorfer, líder do PSDB: “Boa noite senhor 

presidente, colegas vereadores, colega vereadora Daiane, nossa assessora Zuleica, 

secretário do Turismo Marcos e a comunidade que nos acompanha. Toda a matéria 

pode entrar na ordem do dia, obrigada. “ Orlando Schneider, líder do MDB: “Boa 

noite senhor presidente, nobres colegas, vereadora Rúbia, vereadora Daiane, Marcos 

secretário do turismo e a Zuleica a nossa assessora. Toda matéria pode entrar na 
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ordem do dia. “ Coloco na Ordem do Dia a Indicação n° 011/2021 e a Moção de 

Repúdio n° 010/2021. Coloco em discussão a Indicação n° 011/2021. Ninguém 

querendo discuti-la, coloco-a em votação. Indicação aprovada por unanimidade. 

Coloco em discussão a Moção de Repúdio n° 010/2021. Ninguém querendo discuti-

la, coloco-a em votação. Indicação aprovada por unanimidade. Esgotada a matéria da 

Ordem do Dia, passo de imediato para as Explicações Pessoais, onde cada vereador 

terá 05 (cinco) minutos para fazer o uso da palavra. Vereador Félix Alexandro Alles: 

“Senhor presidente demais já citados e as pessoas que nos acompanham de suas 

casas. Quero deixar aqui também comprimento a nossa prefeita Mara e ao vice Gilnei 

e secretário né de obras se faz sempre presente, mas hoje ele não pode por estar 

cuidando da sua mãe ela está com enfermidade está internada e desejamos melhoras 

para ela né. Moção de repúdio à não convocação dos governadores no depoimento 

da CPI covid-19. Alguns podem perguntar mas porque um vereador de Santa Maria 

do Herval se preocupa com isso nós somos um município pequeno dentro de um todo 

mas se juntarmos forças perante a nação os municípios têm a sua força e muito do 

que eu venho acompanhando dessa CPI ela vem trazendo muita parcialidade na sua 

condução então nós como políticos precisamos nos manifestar perante essas 

questões uma CPI é sempre bem-vinda ela tem seus méritos quando ela é imparcial 

então a gente sabe que por vários estados aí Brasil afora já tivemos governadores 

que foram afastados em função das atividades administrativas que tiveram e 

certamente teremos outras mas a não convocação dos mesmos geram essas dúvidas 

então fiz essa Moção de repúdio na minha forma de me manifestar contra o que está 

acontecendo porque muitas pessoas estão perdendo suas vidas em função das várias 

improbidades administrativas que aconteceram. A indicação 011 né então eu venho 

acompanhando diariamente quase que diariamente O Diário da União né e do Estado 

também o diário oficial onde são lançados as intenções de projeto então o pavimento 

mais um dos projetos de parceria com municípios lançado pelo Governo do Estado 

então como nós temos aí nossa prefeitura aí pode fazer o encaminhamento de 

projetos viabilizando a questão dos pavimentos. Quero agradecer ao nosso secretário 

Chilo né e a prefeita Mara por solicitações encaminhadas e prontamente atendidas, 
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foi lido o convite aqui então sábado nós vamos ter atrações na nossa Feira do Produtor 

nosso secretário que está em muito bem encaminhado a feira na Secretaria de turismo 

então uma feira que acontece das 07:30 às 13:00 horas com várias atrações tendo 

uma torta de 2 metros então esperamos que as pessoas possam participar aí desses 

eventos da nossa Secretaria de turismo. Parabenizar a secretaria da saúde é pelo 

envolvimento e pelo trabalho que estão fazendo o colega Paulo também envolvido em 

todas as ações aí que o município está fazendo frente a vacinação das pessoas cada 

vez estão vindo mais vacinas agora então acredito que dentro de um curto período de 

tempo nós teremos as nossas pessoas vacinadas. A secretaria de educação também 

está fazendo um belíssimo trabalho parabenizar a Juliana pela condução dos 

trabalhos. E também falar um pouco da questão, tivemos aí problemas de falta de luz 

né e mais uma vez nós precisamos da ação direta com os representantes né então 

acho que mais uma vez te chamando a atenção dos casos que aconteceram e o 

período em que o município ficou em algumas localidades sem luz e sem energia 

elétrica. Na noite de hoje seria isso, muito obrigado. “ Vereadora Daiane Kunzler: 

“Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Rúbia, assessora 

Zuleica, secretário de turismo Max e a comunidade que nos assiste de suas casas. 

Quero agradecer a secretaria de obras por algumas demandas atendidas e 

parabenizar a secretaria de saúde pela vacinação que está sendo realizado 

atendendo a comunidade sempre da melhor forma e essa noite tenho recado do Cras 

que será retornado as atividades realizadas no Cras. Na segunda-feira onde que a 

tarde realizada oficina de pintura, na terça de manhã acompanhamento das famílias 

à tarde oficina de música, nas quartas à tarde oficina de artesanato, na quinta de 

manhã grupo de adolescentes e à tarde artesanato e grupo de adolescentes e sextas 

de manhã visitas domiciliar. Quem tiver algum interesse ou queira se inscrever poderá 

entrar em contato no telefone 3567-2029 ou pelo celular 99588-1058. Na noite de hoje 

seria isso, obrigada. “ Vereador Leandro Lechner Kich: “Boa noite a todos citados. 

No próximo mês de Julho estarei de licença dando assim oportunidade a nossa colega 

Marelice que está preparada para assumir esse compromisso. Quando fui convidado 

a concorrer à vereança um dos motivos para aceitar foi a parceria que temos no PSB 
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pessoa simples, companheiras com o mesmo objetivo lutarmos pelo bem e defender 

o direito da população de Santa Maria do Herval sempre pensando no futuro dos 

nossos munícipes. Somos um partido unido estou muito feliz em poder retribuir essa 

colega que brigou junta todos e os outros candidatos por nossos ideais também não 

posso deixar de mencionar o meu colega Ivonei um grande parceiro onde na emenda 

do deputado Maurício do PTb de R$100.000,00 anunciado na última sessão de custeio 

para saúde o colega ivonei do PSB foi um dos principais responsáveis assim como 

também na emenda que veio no começo do ano na compra da roçadeira articulada 

também do deputado Maurício do PTB por intermédio do colega Ivonei parabéns pelas 

conquistas com certeza seria um ótimo vereador eu acho que é importante mencionar 

as pessoas que ajuda o município por fora eles não tão aqui na na mídia né mas são 

pessoas muito dedicadas e também nos ajudando muito. Agradecer também a 

Secretaria de Obras por algumas demandas atendidas e agradecer também a 

secretaria de turismo essa semana hoje instalaram uma lixeira lá no bairro da Vila 

Seger próximo ao campo Muito obrigado secretário. Essa noite seria isso.” Vereador 

Paulo Henrique Kaefer: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, 

assessora Zuleica e a comunidade que nos assiste de casa. Parabenizar então colega 

Ivonei e também fez parte dessa conquista da emenda de R$100.000,00 reais. Queria 

destacar da audiência pública que tivemos na sexta-feira para apresentação do plano 

para o plurianual para o quadriênio de 2022 a 2025 importante instrumento que com 

a participação da população definir metas e prioridades da administração em aplicar 

recursos em melhorias para o desenvolvimento do município que a gente passa a ter 

investimentos e crescimento em todos os setores para oferecer serviços de qualidade 

para nossa população. Sobre a RGE nos últimos dias tivemos muitos problemas e 

reclamações com a falta de energia em vários pontos pelo interior do município 

aconteceu no MOrro dos Bugres Baixo, na Boa Vista, também alguns dias na Nova 

Renânia muita por causa do mau tempo temporais que tivemos muitos dias e a gente 

sabe que geralmente isso causa muitos transtornos mas quero também deixar 

agradecimento a companhia de energia pelas melhorias que estão fazendo em alguns 

pontos, semana passada em meio turno a equipe subiu cerca de 20 postes de madeira 
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por concreto na Rua Urbano Schaumloeffel que dá acesso a Morro dos Bugres Baixo, 

estamos sempre pedindo melhorias e acho que todos os colegas já fizeram pedidos 

para RGE, como também tivemos a reunião virtual e sabemos que muito ainda precisa 

ser feito mas acredito que enaltecer o trabalho que realizam também é necessário 

pois reconhecer o serviço prestado gera motivação e melhora o empenho das funções 

das equipes. Como já foi dito também quero deixar o convite a todos para participarem 

da Feira do Produtor e no próximo sábado estará completando e comemorando os 

dois anos de funcionamento a programação terá várias atividades especiais e 

lembrando que a feira segue as medidas de prevenção contra a Covid 19. Sobre 

pandemia no sábado tivemos vacinação contra covid estamos na faixa etária dos 45 

anos foram mais de 200 doses aplicadas e já temos mais de 4.000 pessoas como a 

vacina Incluindo aí pessoas com primeira e segunda doses. Pedimos desculpas por 

qualquer contratempo e o temporal de sábado infelizmente foi um contratempo 

sentimos muito pela espera das pessoas na chuva tivemos algumas reclamações mas 

com certeza os agradecimentos são maiores a gratidão e o reconhecimento das 

pessoas por receberem a vacina é muito maior. Uma dificuldade que estamos tendo, 

e não só aqui mas em praticamente todos os municípios, é que as pessoas estão 

querendo escolher o tipo de vacina que querem tomar não há motivo para essa 

escolha pois todas as vacinas são eficazes e seguras importante ressaltar que a 

vacina boa é a vacina que está disponível tem até um alerta que a saúde lançou e diz 

enquanto você escolhe a vacina o vírus pode escolher você.Também muitas pessoas 

me pedem sobre a vacina da gripe semana passada recebemos 400 doses então 

temos bastante doses para serem aplicadas e ela está disponível para a população e 

para o público em geral. Na noite de hoje será isso, obrigado presidente. “ Senhor 

Presidente Diego Joel Lechner:  “Quero agradecer a presença do secretário Marcos, 

assessora Zuleica e pessoal que nos acompanha de casa. Também falar da vacinação 

importante a gente vendo a população aderindo a vacina vindo se vacinar a gente até 

dialogou um pouco referente o contratempo se pudesse ter a possibilidade de uma 

eventualidade fazer no pavilhão as vacinas mas eu acho que como que tá avançando 

cada vez mais a gente espera que cada vez venha mais vacinas porque é isso que 
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salva vidas é vacina no braço que que vale né a gente vê acompanhando aí os outros 

países e retomando as atividades esportivas, estádios lotados e com certeza somente 

a vacinação vai engrenar de novo essa máquina chamada economia do Brasil aí 

esperamos que venham cada vez mais vacinas. Referente a secretaria de saúde 

agradecer a secretária Tânia também tivemos um diálogo hoje onde eu solicitei que 

fosse estudada a possibilidade para aumentar o atendimento na área da psiquiatria 

que a demanda é muito grande algumas pessoas têm questionado a demora no 

atendimento e como nós tínhamos um mais um psiquiatra e não está mais para ver 

se há possibilidade de a gente conseguir aumentar a capacidade de atendimento na 

área da psiquiatria referente a região sul toda vez que a gente sofre com ventanias 

chuvas fortes a gente já pode se preparar que a comunidade vai nos procurar falta de 

luz em Postes caídos a gente vê LG Sul fazendo investimentos no município Mas a 

gente sempre vem enfrentando os mesmos problemas a nova arena novamente ficou 

entre 3 A 4 dias sem luz é inadmissível quando a companhia pessoal da equipe se 

deslocou se deslocou somente no sábado à noite simplesmente para matar tempo e 

gastar dinheiro público porque foram lá em cima vira um chegaram por volta das 18 

horas e disseram que iam retornar no outro dia que o plantão estava terminando 

porque que saíram da base a Extra a esse horário sabendo que chegariam no local e 

não faria um serviço então é é por causa disso que a nossa conta de energia só vem 

aumentando é porque não tem comando dentro da LG é Sul a empresa terceirizada 

contratada conecta já faz justamente isso para conseguir cobrar cada vez mais e com 

isso nossa tarifa sempre aumenta acho que os responsáveis da Região Sul tem que 

ir para cima dessa terceirizada E por que não Isso não pode acontecer ficar 3 4 dias 

e sempre sempre a mesma localidade sempre o mesmo problema então eu peço que 

tomem atitudes nós aqui ajudamos a comunidade eu fiquei durante os três dias ligando 

45 vezes por dia acionando a gerente e a gente muitas vezes fica de mãos atadas 

referente as chuvas muitas felicitações de brita muitas pessoas pedindo manutenção 

na estrada a gente pede um pouquinho de calma um pouquinho de cautela porque 

temos mais de 600 km de estrada de chão a gente sabe que tem muita demanda para 

ser atendida e na medida do possível a Secretaria de obras vem atendendo as 
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principais demandas que são necessárias agradecer inclusiva secretário de algumas 

semanas passadas a ele vai fazer a vistoria ver se realmente era prioridade ou não 

porque a gente tem muitos pontos onde passa ônibus escolar Então a gente tem que 

ver o que que realmente é prioridade também a Feira do Produtor parabenizar o 

secretário Marcos juntamente com o secretário Jaime está completando 12 anos deste 

Fazer um muito importante para os produtores para o fermento agrícola familiar por 

turismo também então cada vez mais crescendo a gente deseja vida longa aos 

feirantes da Feira do Produtor algumas lixeiras então colocadas a distribuídas no 

município parabenizar também a gente também solicitei algumas placas na Vila 

segura assim que possível também pudesse ser atendido são as que são umas três 

ou quatro e tem duas secundárias lá na medida do possível secretário Marcos vai 

conseguir atender a demanda dos vereadores então interessa  


